

美国总统布什卸任前突访伊拉克的告别之旅却被两只飞来的皮鞋抢了风头。不过在中东国家,向一个人投鞋子是“最极端的侮辱方式”。而布什遭遇记者“扔鞋袭击”一事,也让网络瞬间聒噪。从就事论事到坊间恶搞,全民乐在其中,一次网络的“布什狂欢节”拉开大幕,开场了。

布什遭遇“鞋弹”引发网民狂欢

“鞋弹”事件引起热烈讨论

本来可能与往年无他的圣诞节,因为布什,因为“鞋弹”,因为美国人民和伊拉克人民互赠的“圣诞礼物”,变得很热闹,很娱乐。

在网络的环境里,当伊拉克记者将鞋投向布什总统的那一刻起,这一件本来可能很严重的外交事件就几乎变成了一件娱乐事件,几乎所有的人都在议论,都在猜测,都在发表自己的观点。整件事情到现在看来都像是一场戏,剧情太过离奇,又太过于刺激,这种始料未及的效果肯定会引起剧作家的兴趣,或许不久的将来,我们就会有幸在哪部大片中看到如此的情节,如此的设计。而布什在总统的最后任期内上演如此“喜剧”,也确确实实给互联网上的老百姓们一份特别又分量十足的圣诞礼物。

事件发生伊始,各大网站论坛纷纷转载新闻事件。在搜索引擎中键入“布什在伊拉克访问遭记者扔鞋袭击”,即约有22900项符合搜索词。如今,网络上充斥的大量讽刺、杜撰、改编的布什小说,网友关于谈论布什遭遇

“鞋弹”一事,博客量更是猛增,一博客搜索引擎,仅输入关键词“布什”,前50页,网友们谈论的全是此事。

16日下午,外交部发言人刘建超举行例行记者会。有记者问起伊拉克记者扔鞋子事件时,刘建超说:我认为对一个国家领导人应该有起码的尊重。这件事也提醒我,在这里观察谁要举手提问题的时候,同时还要注意谁在解鞋带。

多款网络游戏恶搞“布什”

伊拉克记者向布什扔鞋的消息还在热议,相关的游戏就已新鲜出炉了。在百度的热词排行榜里,游戏“布什鞋营”就成为上升最快的搜索关键词。只需点击鼠标左键,就会有烟雾喷出,之后“鞋弹”从屏幕外砸向“布什”。在这个游戏中,玩家将扮演“布什”的保镖,必须在鞋子打到“布什”前,用枪将其击落。据悉,开发此款游戏的是英国一家游戏公司T-enterprise,T-enterprise企业主管萨迪说,看完视频后他发现,“布什”的保镖直到扎伊迪扔出第二只鞋子后才有反

应。“我们希望这个游戏能成为一个道具,帮助领导人在未来免类似的袭击。”

还有一款由英国的一名网络高手“应景”开发的游戏,足以满足所有羡慕扎伊迪的人,因为在这款游戏中任何人都可以扮演扎伊迪,可以向游戏中探头探脑的“布什”扔鞋。至少已经有近两百万玩家玩过这个游戏,而且点击率还在不断攀升。

除了这两款游戏外,在网络上流行的还有几种。

“鞋弹”视频竟有十个版本

布什在巴格达会议上被记者拿鞋砸的视频在youtube上传播,并且已经超过了550万。在不到12个小时的时间里,视频观看数从200万增长到550万,并且可能超过48小时内奥巴马胜利演说视频的增长率。网上流传的布什遭袭击的视频,除了原始版外,还出现了李安版、色戒版、黑客帝国版等十个版本。这些版本中,除了主角布什没变、布什被砸的基本情节没变外,其他场景、配角以及砸布什的工具都发生了变化。

宗禾

布什遇袭后答记者问[搞笑版]

记者:“当鞋子飞向您的时候,您首先想到的是什么?”

布什:“就当他们是向我掷来的棒球!可惜没有球杆,不然肯定会是个全垒打!目标大啊,肯定没问题!”

记者:“其次您想到的是什么?”

布什:“我注意到它是一双10码的鞋,如果作为我的圣诞礼物,它们还是小了点儿。”

记者:“您随后又有其它想法吗?”

布什:“我早就向世界提醒过,中国产品的影响无处不在,但愿它不是中国制造的。”

记者:“您想对这位记者说些什么?”

布什:“最好去看一下足科医生,脚气味儿挺大的!”

记者:“您想对在场的伊拉克总理有何忠告?”

布什:“马利基老头儿,换了你肯定会被击中!”

记者:“您对这次活动的安保有何评论?”

布什:“我们应该吸取教训,下次记者会应该在裸体海滩上进行,这样记者们就没什么可扔的啦!”

记者:“本次事件对美国的金融危机有何影响?”

布什:“让那些金融笨蛋们看看什么是真正的投资,这双鞋子在网上已经拍卖到50万美元了!”

记者:“您的任期将到,您在卸任后会从事什么工作?”

布什:“我准备开一家鞋厂,肯定畅销,鞋的品牌就叫TowardBush!”



黄集伟专栏

“扔鞋子”或成网络新流行语

引起大范围传播。

17日,都市客网站的论坛版主珊朵拉发出了《如果上帝给你一次机会,你最想向谁扔鞋子!》的帖子。几天来,众多网友的跟帖让人捧腹。网友“qlnroger”说:“我想丢金融危机,可是也丢不着,它不是个人啊!”“这么说来,我还想丢很多很多无实体的东西……对了,现在送礼送鞋子的话,会

不会很□?”有网友回应道。“我想丢我们Boss,因为他在搞裁员,但tmd给自己人涨工资,窝火!”跟帖中,网友把单一的“扔鞋子”扩展成对生活现实不满的一种表达方式。有心理学者表示,当前许多公司面临着裁员或减薪,员工心中的苦闷是可想而知的,老板不妨让员工对着自己的画像扔鞋子,让员工找到发泄情绪的渠道。

七宗最

“魔鬼女人”红遍全球 全世界的网络间在流传一个有76岁高龄,却有着少女般外形的神奇的美女照片的帖子。照片中号称76岁的阿婆,容貌和名模一样正,身材好到让人喷鼻血!原帖表示,这位有着少女肉体的阿婆,名字叫Isabel Preysler(依莎贝尔),是拉丁情歌王子胡里奥的妻子、安立奎的母亲。

最美“女雷锋”送乞丐棉衣 一段温馨感人的视频在各大论坛流传,视频记录了10日下午,北京下着零星小雪,在西单地下通道,一位漂亮的年轻女子将自己的大衣和围巾送给流浪的老乞丐御寒。场面非常感人,该帖子引起数万网友点击,激起许多网友共鸣,称其为“中国最美的雷锋式女孩”。

教师“声援杨师群”被抓? 网上盛传淮阴师范学院一位大学老师因为在课堂上两节课时间都在力挺杨师群、发表过激言论而被学生告发,并被警方带走调查。当事人苗珍虎老师接受采访时否认此事,他表示自己上课时确实提到过杨师群事件,但“主要是针对(举报的)学生那种特殊的思维方式”,根本没有警察来找过自己。

剩女是面相惹的祸? 有人在网络上发布了一篇名为“大龄剩女的面相及化解法”的帖子,总结出四大类“大龄剩女”的面相,并逐个分析了她们嫁不出去的原因。“嫁不出去”真的和长相有关吗? 此帖子引发众多网友的争议。

100万网招上门女婿 一名网友在论坛上发帖,开价100万招上门女婿,还一同发了多张照片显示这个家庭的富有:地中海式装修风格的豪宅、顶级座驾等;其后,为了抵消网友的质疑,又贴出了500万存款的存单和所谓的房产三证。此帖引来应征者无数。

美夫妇欲拍卖中国养女 美国一对夫妇被指在要求退回所领养的中国小女孩遭美国领养机构拒绝后,竟公然在网上对女孩进行“拍卖”。事情经网友曝光后在当地的华人社区论坛引起轩然大波。也有不少网友认为这可能是有人恶搞,其真理性值得怀疑。

感动中国十大动物 17日下午,网友“麓山彳亍”在红网论坛抛出了自己评出的2008感动中国年度十大动物,并称自己收集整理这些感人的小动物耗时一年。其中四川震后奇迹生还的“猪坚强”被摆在冠军位置,众网友直呼“感动,可与去年的感动中国十大动物相媲美”。

快报记者 张本甫 整理

一周语文

(2008.12.15~2008.12.21)

你会不会忽然出现在街角的咖啡店

戏子生涯,君子人格
释义:本周,读到作家章怡和关于梅兰芳故事的文章。文章的收尾处,章怡和说:“梅兰芳骨子是民国人物。1961年,梅兰芳不幸去世,京城万人空巷为他送行。送他、看他就是因为他是艺人。但梅兰芳又不是一般的艺人,他的艺术超群,人品超群。用句不太雅的话来概括,即‘戏子生涯,君子人格’。”就说他的民族气节与洁身自好,现在的高官未必能做到……梅兰芳是公众人物,子女没权垄断解释权,现在要写梅兰芳似乎只要子女通过了,就行了。何其荒唐!

人要不生就没有生了,诗要不歌就没有歌了

释义:本周,由诗歌爱好者自发倡导并组织的第三届“北京文青诗友会”如期举办。文青诗友会主席、诗人大仙说:“21世纪虽然不是一个诗歌的年代,但也有一种诗歌的情怀,虽然现在到处都是流行歌曲,但诗还是在歌的前面。就像我们常说的人生一样,人永远在生的前面,人要

不生,就没有生了;同样,诗要不歌,就没有歌了。”

识于微时,分于达日

释义:语出新京报短文。该文介绍网友对倪震、周慧敏“分手门”事件的观感。其中有不少网友质疑周慧敏紧随倪震“分手声明”之后见诸媒体的“分手声明”疑有高手指点。

证据是,周慧敏“声明”首句“我与倪震识于微时”过于端雅。而网友猜疑的所谓高即倪震姑姑倪亦舒。

倪震的姑姑是倪亦舒,倪震的老爸是倪匡……“知道用识于微时开头,就应该用分于

达日结尾”……在这组貌似文字质疑的猜谜里,潜伏着这些文学网友对亦舒乃至倪匡的真切爱意。

本周末,倪震周慧敏闪电结婚的消息传出。这消息是对所有正替周慧敏伤怀的大众一记闷棒。他者的微时或达日,他者的欢愉与悲戚,我们还是少想,少说,少管。

你会不会忽然出现

在街角的咖啡店

释义:语出歌手小娟新歌《好久不见》。歌词大意:你会不会忽然地出现,在街角的咖啡店。我会带着笑脸挥手寒

暄,和你坐着聊聊天。我多么想和你见一面,看看你最近改变。不再去说从前,只是寒暄,对你说一句,只是说一句,好久不见……

《好久不见》是一首在小娟《红布·绿花朵》新专辑首发演唱会演唱的新歌。演唱会当天,众多小娟歌迷齐聚一堂,热闹非凡。小娟一直是很多网友喜爱的歌手,她的作品在网上广受网友欢迎的办公室背景音乐……正如东东枪老师所说:2006年4月23日凌晨,看完她的专场演出回来,我在博客上说:“我相信,这个叫小娟的歌手有朝一日一定会红起来。”